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Avgjor om de fglgende diofantiske likningene har lgsning eller ikke

(a) 6x + 5ly = 22.
(b) 33z + 14y = 115.
(c) 14z + 35y = 93.

Finn alle lgsninger av den diofantiske likningen

221z 4 35y = 11.

Det antas at det finnes uendelig mange primtall av formen n? — 2. Oppgi fem slike
primtall.

3.1.10| La p # 5 veere et odde primtall. Vis at enten p? — 1 eller p? + 1 mé veere delelig
med 10.
Hint: Prov d redusere problemet til delelighet pa 5 og faktoriser p> — 1.

Vis alle sammensatte tall med tre eller feerre siffer ma ha primtallsfaktorer som er
mindre enn eller lik 31.

’Eksamen H2007 - oppg. 1| Bevis at tallet {/7 er irrasjonalt, dvs. at ligningen

ikke har lgsninger i naturlige tall n, m.

Eksamen H2010 - oppg. 6 | Etter en Wannskraekk-konsert pa Samfundet i 1980 ble det
oppdaget at alle inngangspengene var stjalet. Da politiet kom husket ikke kassereren
ngyaktig hvor mye penger det var snakk om, bare at det var mer enn 38100 kroner
og mindre enn 38130 kroner. Konserten kostet 34 kroner for Samfundet-medlemmer
og 85 kroner for ikke-medlemmer. En tallteoristudent som sto like ved kunne straks
fortelle at det ngyaktige belgpet méa ha veert 38114 kroner.
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Dving 3

(a) Begrunn hvorfor det ble betalt inn ngyaktig 38114 kroner i inngangspenger.

(b) Antall Samfundet-medlemmer pa konserten var minst 900 og ikke mer enn 905.
Ngyaktig hvor mange Samfundet-medlemmer og hvor mange ikke-medlemmer
var det pa konserten? Vi regner bare med de som betalte.

’ Eksamen V2011 - oppg. 1‘ Finn alle primtallene som deler tallet 50! =1 -2---49 - 50.

’ Eksamen V2011 - oppg. 6‘ La p1,p2, ..., p¢ veere primtall slik at p; # p; for i # j. Vis at

ikke kan veere et heltall.

Eksamen H2018 - oppg. 7‘ La a og b veere to heltall. Vis at den diofantiske likningen

Ba+T)x+ (2a+5)y=1>

er lgsbar, og finn alle lgsninger.
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